

ESTUDIANTES NORTEAMERICANOS VISITAN AL JEFE DEL ESTADO

Expresan su admiración por España

El Caudillo pronunció unas palabras manifestando que "sólo el espíritu y la fé salvarán al Mundo"

Madrid.—Esta mañana, Su Excelencia el jefe del Estado recibió en el palacio de El Pardo a un grupo de profesores y estudiantes norteamericanos de los que en la actualidad forman parte en el curso de verano organizado en la Universidad de Madrid por el Instituto de Cultura hispánica.

Los visitantes iban acompañados por el Reverendo Padre José A. Sobrino, organizador del curso, profesor de Georgetown University, don José Pérez del Arco, secretario de los cursos y el vicesecretario señor de la Sierra.

El grupo de universitarios norteamericanos, que ostentaba la representación de la totalidad de sus compañeros, estaba integrado por profesores y estudiantes de las siguientes Universidades norteamericanas: Cornell University, University of Michigan, Texas University, Nueva York, University, University of Wisconsin, Iowa College, Instituto de Cine, arte, Nueva York, Baruch College, University of Chicago, Brooklyn High School, Kansas College, Universidad de Puerto Rico, Adelphi College y Columbia University.

El Padre Sobrino hizo la presentación a S. E. de cada uno de los comisionados, a los que fué estrechando la mano.

Uno de los estudiantes ofreció al Caudillo en breves y emocionadas palabras el testimonio del agradecimiento de sus compañeros por las atenciones que han recibido durante su estancia entre nosotros, acentuando la sorpresa y admiración que todos ellos han experimentado al ponerse en contacto con las magníficas realidades presentes de España. Añadió que esperaba que el actual viaje contribuyera al acercamiento de los universitarios de Estados Unidos y España, confianza en que el desarrollo de programas de intercambio cultural, como el que se ha iniciado, hará que en el futuro sea mayor el conocimiento mutuo de ambos países.

PALABRAS DEL CAUDILLO

S. E. contestó expresando su satisfacción por recibir lo que podría llamarse embajada cultural de la juventud norteamericana. Nosotros nos miramos en la juventud porque creemos que los sentimientos naturales del hombre en ella no están todavía influenciados por el materialismo de la vida, espiritualidad que encontramos en nuestra juventud y que nos alienta a aspirar también a la de fuera. Por ello nos congratulamos estas visitas juveniles a nuestro solar y deseamos

que tomen contacto con nuestro país y que aprendan aquí, en este lenguaje español tan rico por las aportaciones de tantos pueblos que por España pasaron, la realidad y la espiritualidad nuestra. Si os explican bien la filosofía de la Historia, os encontraréis como su fé las salvó a través de los siglos de las mayores crisis, ya que siempre quedó flotando el sentimiento de la fé y de la espiritualidad española. Y lo mismo hoy, en los azares por que pasan Europa y el Mundo entero, sólo pueden salvarlas y la salvarán el espíritu y la fé; a ellas se debió la gran obra de conquista y de civilización que España realizó en América.

Terminó diciendo que deseaba a todos los americanos que se encuentran en España como en su propio solar y que el abrazo de los jóvenes americanos y españoles perdure en la Historia y en el futuro para bien de nuestros países.

OTRAS AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

También recibió S. E. a los diputados forales de Navarra, don Javier Martínez Morán, don Francisco Urquiza Galdeano y don Santiago Ferrer.

LA CONVENCION DEMOCRATA ELIGE SUS CANDIDATOS



Filadelfia.—Truman, don el se ser elegidos candidatos para la P. Estados Unidos por la Convención nacional del Partido demócrata. Foto CIFRA

NOMBRAMIENTO PROVISIONAL DE MINISTRO DE NICARAGUA EN MADRID

Hasta que se posea el titular de la Legación

Se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica a don José María Arelliza

Madrid.—El escritor nicaragüense Pablo Antonio Cuadra, residente en Madrid, ha sido nombrado por su Gobierno encargado de Negocios en España, provisionalmente, hasta que llegue su padre, don Carlos Cuadra, que es el titular de la Legación en Madrid.

Cuando llegue don Carlos Cuadra, aquél permanecerá en la Legación como ministro consejero y agregado cultural.

LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA AL SEÑOR ARELLIZA

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a don José María Arelliza, embajador de España en Buenos Aires.—Cifra.

POLITICO CUBANO EN ESPAÑA

Irún.—Procedente de París ha llegado a España el presidente del Senado de Cuba, don Miguel Suárez Fernández, acompañado de su hijo, y del presidente de la comisión de la Cámara, Porfirio Pindas.

REANUDACION DE COMUNICACIONES

Madrid.—La Dirección General de Correos comunica, para conocimiento del público en general, que a partir de esta fecha han quedado reanudadas las comunicaciones postales con las zonas británicas y norteamericanas de Alemania, para cuyos destinos puede ser admitida correspondencia por vía aérea o terrestre, tanto ordinaria como certificada.

BUQUES NORTEAMERICANOS EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife.—Procedente de Londres llegaron a este puerto los buques de guerra norteamericanos "Eagle" buque escuela, y el "Cambel" barco auxiliar, al mando del almirante Darby. Este cumplimiento al capitán general y demás autoridades en unión del cónsul de los Estados Unidos.

EL DOMINGO COMENZARA A ACTUAR EN SAN SEBASTIAN EL MINISTERIO DE JORNADA

Acto ofrecido por el ministro de Educación en honor de don José María Alfaro

Se habla en Ceuta de curaciones prodigiosas debidas a la intercesión de la Virgen de Fátima

San Sebastián.—Ha llegado el anuncio de Su Santidad, monseñor Ciocegnani, para pasar la temporada veraniega en su residencia oficial de "Cristina-Enea". A mediados ha cumplido un año a las autoridades provinciales y locales.—Cifra.

EL MINISTERIO DE JORNADA

San Sebastián.—El Ministerio de

Jornada comenzará a actuar en esta ciudad el día 25 del corriente.—Cifra

CURACIONES PRODIGIOSAS DE LA INTERCESION DE LA VIRGEN DE FATIMA

Ceuta.—El periódico "Faro" publica un interesante reportaje relativo a la prodigiosa curación del niño Manuel Cantos, natural de Ceuta y hospitalizado en el Sinatorio de Santa Rosalia, en Jerez de la Frontera. El pequeño, después de orar ante la Virgen de Fátima, cuando la imagen fué conducida al citado sanatorio el pasado día 12, manifestó que no sentía dolores y se arrojó de la cama. Padecía un tumor en la cadera, con acortamiento de una de las piernas. En la población la noticia ha sido acogida con una inmensa alegría. En la misma información del periódico "Faro", se ruega a los lectores comunicaran cuantos casos de curaciones prodigiosas conozcan y que sean debidos a la intercesión de la milagrosa Virgen de Fátima durante su corta estancia, ya que corren insistentes rumores de varias curaciones en Ceuta.—Cifra

ACTO EN HONOR DE DON JOSE MARIA ALFARO

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, ha ofrecido esta noche un acto íntimo en honor del ministro de España en Colombia, don José María Alfaro. Asistirán el subsecretario de Educación Popular, el director general de Prensa, el director general de Cinematografía y Teatro; el director general de Radio-difusión; el ex ministro Sr. Sánchez-Mazas; el vicesecretario de Servicios del Movimiento, los jefes de programación de Radio Nacional de España; el nuevo agregado cultural y de Prensa en Colombia y otras personalidades.—Cifra

MONARCA AFRICANO, EN VALENCIA

Valencia.—Para asistir a los festejos de Julio ha llegado S. A. el Kabaka, de Buganda, acompañado por Mr. Pime, del Foreign Office.

Buganda es un protectorado británico de África oriental y su soberano es un joven de 23 años, que cursa sus estudios en la Universidad de Cambridge. El pasado año ya estuvo en Valencia, visitando los campos de arroz y de naranjos, y quedó encantado de su estancia, por lo que este año ha deseado permanecer aquí varios días y contemplar sus famosas corridas de toros, festejo que le entusiasma. Su Estado tiene dos millones de habitantes y mientras el soberano cursa sus estudios, está gobernado por un Regente.—Cifra

LA CERVEZA QUE SE BEBE EN MADRID

Madrid.—Más de dos millones de cañas de cerveza consume al día la población de Madrid y una de las fábricas de la capital suministra a los establecimientos de bebidas diariamente de 90.000 a 150.000 litros.—Cifra.

VIVIENDAS PROTEGIDAS, EN SEVILLA

Sevilla.—La organización sindical provincial ha ratificado el proyecto de construir dos mil quinientas casas protegidas, mil quinientas en la capital y el resto en pueblos de la provincia.—Cifra

ANDRE MARIE, RADICAL SOCIALISTA, HA SIDO ENCARGADO DE FORMAR NUEVO GOBIERNO EN FRANCIA

Esperase que constituya un Gabinete de concentración inclinado a la derecha

Paris.—A las diez y treinta de la mañana, comenzó su conferencia el presidente Auriol con una serie de importantes figuras que son consideradas como posibles jefes del futuro Gobierno.

ANDRE MARIE, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Paris.—André Marie, radical socialista, ha sido encargado de formar Gobierno por el presidente de la República, Auriol. Tiene 50 años de edad y fué ministro de Justicia en el Gobierno Schuman. Inmediatamente después de recibir el encargo ha iniciado las consultas.—Efe.

SE CREE QUE MARIE SE INCLINARA A LA DERECHA

Paris.—En los círculos políticos de esta capital se cree que André Marie, que pertenece al grupo menor importante de los de la derecha, tratará de constituir un Gobierno con el apoyo de la gravedad más a la derecha que el saliente y que comprenda socialistas republicanos populares, radicales, moderados y derechistas.—Efe.

EL SANTO PADRE Y LOS NIÑOS MUTILADOS

Norión.—Varias superfortalezas y lantes, de entre las sesenta recientemente llegadas a esta isla, han des-



Unos de los niños de un colegio de la ciudad de Norión. Su Santidad el Papa contempla como un bombardeo aéreo escribe con los muñones. Un grupo de niños italianos, víctimas representaban a los 15.000 que han quedado huérfanos por los bombardeos aéreos.—Foto CIFRA

DETENCION DE COMUNISTAS EN LOS ESTADOS UNIDOS

TITO INAUGURA EN BELGRADO EL CONGRESO NACIONAL DE SU PARTIDO

El dictador yugoeslavo y demás jefes atacados por la Kominform han sido elegidos para los puestos preeminentes

Nueva York.—William B. Foster, presidente del partido comunista de los Estados Unidos y otros cinco miembros de la comisión directiva del partido comunista, fueron detenidos anoche por agentes de la oficina federal de investigaciones, acusados de conspirar para derrocar el Gobierno de los Estados Unidos por la violencia.

Los seis comunistas fueron detenidos en la oficina central del partido, pocas horas después de que el tribunal federal que había investigado las actividades comunistas en los Estados Unidos durante un año, entregó un número determinado de acusaciones.

COMITE DE ORGANIZACION

Belgrado.—Ha sido elegido el Comité de organización del Congreso comunista yugoeslavo, siendo designados Tito, Edward Kardin, segundo jefe del Gobierno, el general Alexander Rankovic, ministro del Interior y Milovan Djilas, ministro sin cartera. El nombramiento de estos cuatro dirigentes que han sido atacados por la Kominform dio origen a que los delegados, los vitorearan. Efe.

"HAN DESAPARECIDO"

Londres.—Según las noticias que se tienen en esta capital, los últimos representantes de la oposición búlgara, Kosta Luchev y otros ocho destacados socialdemócratas han desaparecido de la vida pública, temiéndose que hayan sido detenidos.

Estos nueve socialdemócratas, mantuvieron su actitud de oposición al frente patriótico, a pesar de la advertencia que les dirigió en 12 de Enero el jefe del Gobierno, Jorge Dimitroff.—Efe.

TITO ATACA A LA KOMINFORN

Belgrado.—En su discurso ante el Congreso del partido comunista, el mariscal Tito afirmó que los dirigentes de la Kominform habían intentado provocar una guerra civil en Yugoeslavia.—Efe.

MAS CALMA DE LO QUE SE ESPERABA EN LOS FRENTERES DE PALESTINA

Unidad Press compara la lucha en Tierra Santa con un partido de fútbol sin árbitro

TEL-AVIV (Servicio especial de noticias de la reproducción)

Un portavoz del Ejército de Israel ha manifestado que el Gobierno de Tel Aviv ha enviado al comandante Bezaudotte, a Rodas, una relación de las pretendidas incursiones hechas por los árabes después de la orden de cesar de hostilidades.

En dicha lista se enumeran los supuestos hechos siguientes:

Primero: Las fuerzas sirias atacaron y ocuparon Azaziyet. El portavoz ha dicho que los hebreos harán cuanto esté en su mano para recuperar dicha localidad "que se hallaba en nuestro poder al comenzar la tregua". Ha agregado que los sirios han seguido atacando Mishmar Bayarden, donde la lucha continúa, según ha manifestado.

Segundo: El poblado judío de Zoraim en los montañas de Bilbon, ha sido atacado por la artillería del Irak y por una columna blindada, repeliendo los judíos la agresión.

Tercero: Las fuerzas del Irak han seguido atacando también varias posiciones en el Valle del Jordán.

Cuarto: En el frente central sigue el bombardeo contra Ramat Hakovesi y Kfar Hess.

Quinto: Aunque los egipcios no se han apoderado, como pretendían, de Bir Asiy, en el Sur, sus fuerzas, pese a la tregua, realizan movimientos que tienden a aislar a los poblados judíos de la zona limítrofe entre los territorios ocupados por unos y otros.

Sexto: Troteo y bombardeo de Jerusalén desde la parte vieja de la ciudad.

En realidad, pese a estas afirmaciones de parte judía, que no deben aceptarse sino como una versión parcial de los sucesos, reina más calma de la que se esperaba en los frentes de combate. Claramente que resulta difícil hacer a muchos combatientes respetar una tregua que sólo aceptan a regañadientes y que reconocen los perjuicios, pero la disciplina y el temor, por parte de los árabes de una acción de las Naciones Unidas que comprometa su buena postura en la lucha en Palestina, hace que la tregua, salvo en incidentes aislados, se mantenga firme.

El corresponsal de United Press, ingeniosamente compara la actual situación en Palestina como un partido de fútbol en el que se hubiera prescindido del árbitro pero no del público. El árbitro es aquí Bernadotte y sus observadores que, pese a sus buenos deseos, no pueden estar en todas partes para vigilar el cumplimiento estricto de la tregua. Los jugadores, árabes y judíos, se ingenian para sacar ventaja en la partida a base de pequeñas anagajas, aun faltando al reglamento; sin embargo, se precavan de no incurrir en graves y descaradas faltas, por temor de caer en las del público, que más alejado no deja sin embargo tener los ojos fijos en la contienda.

EL CASO DE BERLIN SERA QUIZAS LLEVADO A LA ONU

"EE. UU. hará todo lo posible por llegar a un acuerdo con Rusia, pero no se dejará coaccionar"

El comandante militar yanqui en la capital geimona llega a Washington para informar

Lake Success.—La disputa entre Este y Oeste sobre Berlín, será llevada probablemente a la Organización de las Naciones Unidas, para su arreglo, antes de que los aliados occidentales traten de forzar una decisión, según estiman personalidades autorizadas de la ONU.

Creer que la tensión ha llegado así a su culminación y que deben hacerse gestiones diplomáticas antes de una decisión más o menos violenta. EE. UU. ADOPTARA UNA FIRME POLITICA

Washington.—Se revela que los Estados Unidos están resueltos a desarrollar una firme política en relación con el problema de Berlín según informa la United Press. Esta política, destinada a responsabilizar totalmente a Rusia en el caso de que estallara una nueva guerra, se basa en tres puntos:

1.° Los Estados Unidos, están resueltos a no ausentarse de Berlín, pese al bloqueo de hambre impuesto por la Unión Soviética. En el caso de que los rusos resolvieran aplicar la fuerza militar, ésta sería enfrentada con otra fuerza igual para mantener el honor y la seguridad nacional de los Estados Unidos.

2.° El Gobierno norteamericano, está igualmente resuelto a encontrar una solución pacífica, pero no de apaciguamiento.

3.° Los Estados Unidos se enfrentarán contra la terquedad soviética con firmeza, calma y paciencia para evitar cualquier incidente que pueda conducir a la guerra. Así, pues, la guerra ha de estallar sólo en el caso de que los soviéticos cometan algún acto abierto de hostilidad.

PRECAUCIONES ESPECIALES

Berlín.—Las autoridades soviéticas han ordenado que se adopten precauciones especiales contra todo intento por parte de los aliados occi-

dentes para forzar el bloqueo, con trenes blindados.—Efe.

EE. UU. ACEPTARIA UNA NUEVA REUNION DE MINISTROS

Londres.—El general Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania, ha llegado a esta capital por vía aérea, camino de los Estados Unidos, donde ha de presentar un informe sobre la actual situación en Berlín al Departamento de Guerra.

Poco antes de partir para Londres, el general, en los círculos franceses se indicó que los Estados Unidos estaban dispuestos a aceptar una reunión de los cuatro ministros de Relaciones Exteriores, para tratar sobre el problema de Alemania.

UNO QUE HUYE

Berlín.—Alfonso Gaerther, presidente del Banco Central de Turquía y candidato a la presidencia del partido liberal-demócrata de la zona soviética, ha huido a las zonas occidentales de Alemania, con la intención "de no regresar jamás".—Efe.

PREDICE UN CAMBIO DECISIVO EN LA SITUACION

Berlín.—El órgano del partido liberal-demócrata, "Der Morgan", que se publica en la zona de ocupación soviética, predice un cambio decisivo en la situación de Berlín y en las relaciones entre las potencias occidentales, como resultado de la promesa de ayuda soviética en respuesta a las notas de protesta occidentales.—Efe.

DECLARACIONES DE MARSHALL

Washington.—El general Marshall, secretario de Estado, ha declarado en una conferencia de Prensa que Norteamérica hará todo lo posible para llegar a un acuerdo aceptable con los rusos en la cuestión de

(Continúa en cuarta página)

AYER

La canícula, con todo su abrumador peso, sumerge a los humanos en una inevitable inactividad, que invita al descanso...

Delegación provincial de Abastecimientos

Distribución de víveres en esta capital

Durante los días 23 al 31 del actual mes de Julio, se procederá a efectuar una distribución de los artículos que a continuación se indican...

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS, DEFUNCIONES...

VIDA CATOLICA

SANTOS DE HOY, SANTOS DE MARANA, CULTOS, ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA...

VIDA CATOLICA

Diocesis de los Jóvenes de Acción Católica organiza una excursión a Trespaderne. Las inscripciones hasta el martes...

Funcionario del Estado

Se hacen representaciones para Bilbao. Dirigirse a Carlos Jorquera...

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL.

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS Consultas de 12 a 2 y de 4 a 5.

G. BAÑUELOS OCULISTA ESPECIALISTAS DE ENFERMEDADES DEL OJIDO.

Clínica Dental DOMINGO BARREIRO Consultas diarias de 10 a 1 y de 4 a 7.

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO De la Cruz Roja.

L. Rodríguez Pascual PIEL SIFILIS Especialista diplomado jefe del Servicio del Hospital Militar.

FERNANDO CRIADO Médico especialista, diplomado ENFERMEDADES DE LA SANGRE.

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos, Rayos X, Metabolismo.

HERNANDEZ MOLINER ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL.

J. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS".

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON - RAYOS X Premio extraordinario por Oposición.

BRUNO ARAGUES MEDICO ODONTOLOGO Quéipo de Lazo, 2.

DR. RENEDO CIRUGIA GENERAL PROSTATA - VIAS URINARIAS.

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO.

CLODOALDO PAULLA PARTOS Y GINECOLOGIA San Juan, 48.

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, Catarro, Post-gripe GRAN HOTEL Habitaciones con agua corriente.

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Excmo. señor gobernador civil, don Alejandro R. de Valcárcel, después de recibir visitas en la mañana de ayer...

Jefatura provincial del Movimiento

Visitas recibidas por el Jefe Provincial en el día de ayer, en su despacho de la Casa del Cordón.

Residencia militar

El próximo domingo, con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España...

CAPELERA BEPECTACULOS

COLISEO CASTILLA - Sesión continua, de 5 a 10.

CINE CORDON - A las 5 1/2, 7 1/2 y 11.

LOS CONCIERTOS DEL ESPALON - Programa de las obras que interpretará la Banda de música del Regimiento de San Marcial.

TURISTAS URUGUAYOS EN BURGOS - A mediados de ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Zaragoza una expedición de turistas...

PISOS de gran lujo, libres, amplios y céntricos, vendidos.

MOSTELLE reconstituyente ideal por su valor nutritivo y fácil asimilación.

Observaciones meteorológicas - Barómetro: A las siete de la mañana, 687,8; a las dos de la tarde, 688,1.

NUEVAS TARIFAS DE PELUQUERIA - Por la Delegación de Trabajo se ha hecho pública la resolución adoptada por el excmo. señor ministro del Ramo...

Las misas que se celebran hoy jueves, día 15, a las OCHO Y MEDIA en el Convento de Religiosas Reparadoras del Sagrado Corazón.

EL SEÑOR D. Ruperto Giménez Rodríguez. Sus hijos y demás familia agradecerán la asistencia a cualquiera de estos actos.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente.

"HORMADO" PISOS-CUBIERTAS VIGAS-BOVEDILLOS TABIQUEROS de escorias GRAVILLAS.

Viguetas CASTILLA DE ALTA RESISTENCIA.

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.

MOTORES PARA AVENTADORAS RUERA-ELECTRICIDAD.

DE ACERO Y PASTA DE ALTA RESISTENCIA.

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.

MOTORES PARA AVENTADORAS RUERA-ELECTRICIDAD.

DE ACERO Y PASTA DE ALTA RESISTENCIA.

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.

MOTORES PARA AVENTADORAS RUERA-ELECTRICIDAD.

DE ACERO Y PASTA DE ALTA RESISTENCIA.

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.

MOTORES PARA AVENTADORAS RUERA-ELECTRICIDAD.

DE ACERO Y PASTA DE ALTA RESISTENCIA.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA. El domingo, día 4 de Agosto, el Consejo.

Oposiciones a canónigo Penitenciario. Ayer terminaron con la homilía predicada por los tres opositores las oposiciones que se venían celebrando en la S. I. Catedral para cubrir la plaza vacante de canónigo penitenciario.

Nuestro teléfono, 2015.

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.

MOTORES PARA AVENTADORAS RUERA-ELECTRICIDAD.

DE ACERO Y PASTA DE ALTA RESISTENCIA.

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.

MOTORES PARA AVENTADORAS RUERA-ELECTRICIDAD.

DE ACERO Y PASTA DE ALTA RESISTENCIA.

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.

BURGOS HACE 30 años. Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 22 de Julio de 1915.

Administración de Correos. El vapor «Dimes», de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Barcelona el próximo jueves, de Valencia el 24, de Cádiz el 26, de Las Palmas el 29 y de Tenerife el 31.

Albergues de la Sección Femenina. Ya desde últimos de Junio han empezado a funcionar los albergues de la Sección Femenina, que, como se sabe, son situados en los sitios más estratégicos de mar y montaña.

Esta pieza... la encontrará en CONTINENTAL-AUTO S.A. Pl. Calvo Sotelo 8 - Teléf. 1814 - Burgos.

DOS PISOS. Se arriendan, casa nueva, calle San Pablo. Informes, mañana, 10 a 12, en San Pablo, 3.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos: ALQUILO vivienda con cuartos, huerto, Garrota. ALQUILO almacenes, cuartos, amplios, desde 300 pesetas.

FURGONETA y Rubia. FURGONETA y Rubia. FURGONETA y Rubia. FURGONETA y Rubia.

NECESITO muchacha. NECESITO muchacha. NECESITO muchacha. NECESITO muchacha.

VENDO o cambio por. VENDO o cambio por. VENDO o cambio por. VENDO o cambio por.

CANTERO vende piso. CANTERO vende piso. CANTERO vende piso. CANTERO vende piso.

VENDO dos máquinas. VENDO dos máquinas. VENDO dos máquinas. VENDO dos máquinas.

PERDIDA rosario de. PERDIDA rosario de. PERDIDA rosario de. PERDIDA rosario de.

La Catedral no fué terminada definitivamente hasta el siglo XVIII

Arquitectos y artistas que intervinieron en las obras

Por GUILLERMO AVILA
Académico. C. de la de Ciencias
Morales y Políticas

Las obras para la construcción de nuestra incomparable Catedral debieron llevarse a cabo, en la primera época, con gran actividad, pues en los nueve años después, dice Martínez y Sanz, en 1250, comenzaron a celebrarse los Divinos Oficios en la nueva iglesia, según resulta de un estatuto hecho por el Prelado y Cabildo en Noviembre de aquel año, con motivo de la traslación a la nueva obra, siendo la primera capilla que se construyó en el siglo XIII la llamada del Nacimiento o San Nicolás, que está según se ve en la primera por la puerta de Pellejería.

Describo al señor Martínez Sanz dicha capilla: «En el brazo del crucero de la parte septentrional, está la capilla de San Nicolás que de poco tiempo acá suelen llamar del Nacimiento, por haber colocado recientemente en ella el altar que en aquella advocación estuvo de inmemorial al lado de la capilla dentro del suelo de la nave. Pequeña y poco notable por su construcción es esta capilla, pero tiene de particular que aunque la mayor parte de las capillas son de los primeros años de la fundación de la iglesia, ésta es la única que consta estar ya casi concluida cuando comenzó a servir para el culto la nueva Catedral. Mandó edificar don Pedro Díaz de V. Albriz, capellán muerto en 1250 y dejó en su testamento 500 maravedís para que se acabase la nuestra capilla de San Nicolás». Dispuso también de los 100 maravedís para las redes (rejías) y legó 15 maravedís al maestro de la obra. Está enterado en esta capilla, en la que fueron dos capellanes. El Patronato es del Cabildo, como administrador de la fábrica; le adquirió en 1637.

Por su parte, el insigne arquitecto restaurador de nuestra Catedral, don Vicente Lamperé, afirma en su magnífica obra titulada «Catedral de Burgos», editada en Madrid en 1912.

«El 29 de Julio de 1221 colocaron la primera piedra el Rey don Fernando y el Obispo don Mauricio. Mucho debieron acelerar los trabajos, puesto que en 1223 el Cabildo se ocupaba de los preliminares para la traslación del culto; el cual se celebró ya un año después, lo que le implica la terminación de la cabecera, por lo menos. Al morir, en 1238, el Obispo fundador, fue enterrado con gran honra en medio del coro, situado en la capilla mayor. Ya para entonces debían estar terminados, a juzgar por el estilo, el cuerpo de la iglesia y el arranque de las torres, aunque el cerramiento de las bóvedas fuese posterior. Pueden pues, pensarse las fechas de 1221-1250 como límites de construcción de la parte más importante de la Catedral. La prosecución de los cuerpos de campanas de las torres y la coronación de los hastiales, acaso alcanzaron al siglo XIV. Las famosas flechas, con las que remata el monumento y se termina su fábrica integral o constitutiva, son consecuencia del siglo XV.

No vamos a hacer aquí una descripción detallada de cómo se fué construyendo nuestra maravillosa Catedral. Sólo diremos a conocer, en términos generales como se fué edificando:

Siglo XIII.—Cuerpo general de la Catedral Capilla del Nacimiento y Claustro mayor, (hoy capilla del Santo Cristo de Burgos).

Siglo XIV.—Claustro, Sala Capitular, antigua capilla de Santa Catalina, capilla del Corpus Christi y Capilla de los Reyes.

Siglo XV.—Capilla de la Visitación o de Cartagena, capilla de Santa Ana, o de Acaña y capilla de la Purificación o del Condestable.

Siglo XVI.—Sala Capitular, capilla de la Concepción (o de San José), Capilla de San Juan Bautista, Crucero, coro, escalera de rosario y capilla de la Natividad o de Berberena.

Siglo XVII y XVIII.—Capilla de la Anunciación, Capilla de San Enrique, Capilla de Santa Tecla, Capilla de las Religiosas y Sacristía Nueva.

La Catedral de Burgos es del más puro estilo gótico y según frase de un eminente arquitecto francés, puede decirse al que no la haya visto sigue es un encaje de piedras. Todas sus capillas son de gran sabor artístico; pues en nuestra S. T. M. puede contemplar el turista desde el maravilloso estilo gótico florido de la maravillosa capilla del Condestable, hasta el churrigueresco ampuloso de la de Santa Tecla.

No se sabe con certeza absoluta quién fué el arquitecto que trazó los planos de nuestra Catedral, aunque todos los autores les atribuyen al maestro Enrique.

«1277.—Maestro Enrique. Este es el primer arquitecto de la iglesia cuya memoria se conserva en nuestro archivo; pero únicamente se sabe que murió en 1277 habiendo comenzado la obra de la Catedral 56 años antes, no es posible que fuese el quien la principió, pues suponiendo que lo hiciera a la edad por ejemplo de 25 años, no había necesidad de prolongar su vida más que hasta los 81. Sin embargo, nada puede asegurarse y aún hay contra esta suposición la probabilidad de que su vida no fué tan larga, puesto que su mujer le sobrevivió treinta y un años, muriendo en 1293».

Al maestro Enrique le sucede Juan Pérez que murió el 1298 y cuya sepultura existe en el claustro bajo; a éste le sigue Pedro Sánchez que murió el 1361; a éste le sucede Juan Sánchez de Molina, que falleció el 1358, a

a éste lo sustituyó Martín Fernández, que murió el 1418. Sin que sepamos que ninguno de estos arquitectos dejase obra alguna digna de mención. A Martín Fernández le sustituye Juan de Colonia, que fué maestro de la Catedral hasta su fallecimiento acaecido el 1451, sustituyéndole su hijo Simón de Colonia, que murió el 1511 y a éste le sucedió su hijo Francisco de Colonia, que falleció el 1542, sustituyéndole a su vez el famoso Juan de Vallejo, autor de la portentosa obra del Crucero, que empezó el 1539 y se terminó el 1567. Fueron, pues, estos últimos artífices, los de esta Colonia y Vallejo, los arquitectos que efectuaron las principales obras de nuestra Catedral y las que con nombre y fama.

Por eso, el próximo artículo que se referirá concretamente a las torres, lo dedicamos a Juan de Vallejo, autor de esa maravilla.

Fuenterrabía ha dedicado una calle a la memoria de D. Perfecto Ruiz Borrerosoro

En la prestigiosa revista «Arlanzón», que anualmente edita el Centro Burgalés de San Sebastián, ha aparecido un artículo del alcalde de Fuenterrabía y diputado provincial, don Francisco de Sagarraga, en el curso del cual se hace una acuciosa y cariñosísima semblanza del gran caballero burgalés don Perfecto Ruiz Borrerosoro (q. e. p. d.), anunciando que aquella bellísima población ha dado su nombre a una de las vías urbanas más importantes de la ciudad.

El señor Sagarraga, en vibrantes y conmovedoras frases, recuerda la estancia del finado en Fuenterrabía, elegido por el como residencia de reposo y su entusiasta aportación al mejoramiento de la ciudad, ayuda que culminó con la construcción del gran Hotel Carlos V, inaugurado después del fallecimiento del señor Ruiz Borrerosoro.

Y la ciudad fronteriza, como prueba de cariño hacia él, ha acordado perpetuar su nombre uniendo a una de las calles más importantes de la población.

PREGON DE LA FALANGE

Frete de Juventudes

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes convoca a todos los jóvenes de las provincias de Burgos, Cantabria, Vizcaya, Guipúzcoa, Álava, León, Asturias, Galicia, Navarra, Aragón, Cataluña, Valencia, Murcia, Castilla-La Mancha, Castilla-La Mancha, Extremadura, Andalucía, Canarias, Ceuta y Melilla, para concurrir al Pregon de la Falange que se celebrará en Madrid el día 25 de Julio.

Se pretende con ello ayudar a todos los aprendices que faltos de medios económicos y con capacidad suficiente para el estudio están impedidos para alcanzar sus objetivos vocacionales.

Las bases son las siguientes: a) Ser español; b) estar encuadrado en la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes; c) carecer el padre o persona de quien dependa de recursos económicos; d) tener aprobado el ingreso en una Escuela de Peritos Industriales o Elemental de Trabajo.

Se considerarán como méritos: 1.º ser hijo de soldado en nuestra Cruzada; 2.º estar afiliado en las Falanges Juveniles de Franco; 3.º ser encuadrado en escuadras especiales o en centros de trabajo del Frente de Juventudes con buena conducta.

Las peticiones se podrán hacer desde el 1.º de Agosto hasta el 30 de Septiembre próximo en la Delegación del Frente de Juventudes, donde se pueden informar de todos los detalles referentes a dichas becas.

Información militar

INGRESOS

Se concede el ingreso en la Academia General Militar como caballeros cadetes a los aspirantes siguientes: don César Ruiz Martín, don Fidel Fernández Rojo, don Félix Forras Blanco, don Anastasio Forras Blanco, don Genaro Miranda Robredo y don Luis Mecerreyes Marrón.

ESCALA COMPLEMENTARIA Se dispone el pase a la Escala complementaria del comandante de Artillería, con destino en el Regimiento núm. 65, don Alfonso Valle Iglesias.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE
HIJOS DE MARRODAN LAZARO
LA MAS PROXIMA AL BALNEARIO

LOS DEPORTES

GRAN PRUEBA CICLISTA DE LA SOCIEDAD DEPORTIVA "ARLANZA F. DE J."

En unión de la Deportiva Militar, la misma entidad organiza un interesante Concurso de Montaña

La Sociedad Deportiva Arlanza F. de J. al objeto de dar mayor interés a la prueba ciclista organizada y anunciada su celebración para el día 25 de los corrientes, y al mismo tiempo conseguir mejor preparación del equipo, por que ha de representar a Burgos en los próximos Campeonatos Nacionales, equipo que será seleccionado en esta prueba, ha modificado su organización en el sentido de que dicha prueba constará de cuatro etapas, controlándose cada una de ellas en distintos días festivos a partir del señalado día 25.

En esta competición podrán tomar parte cuantos así lo deseen tengan o no licencia de la U. V. E., siempre que sean menores de 21 años o que teniendo esta edad la hayan cumplido. Un día después del 25 de Octubre de 1947, extremó éste que deberá acreditarse con la presentación de algún documento en el momento de la inscripción o de la salida de la primera etapa caso de no ser de Burgos capital.

Además de los premios para los clasificados en primer lugar individuales y por equipos en la clasificación general de las cuatro etapas y una cantidad y distribución se anunciará oportunamente, se establecen premios por un total de 400 pesetas para los primeros clasificados en cada etapa.

El calendario y recorrido de la prueba es el siguiente:

Primera etapa día 25 de Julio.—Burgos, Castil de Peones, Villafraña Montes de Oca, Burgos, total 81 kilómetros.

Segunda etapa día 1.º de Agosto.—Burgos, La Nueva de Arriba, Coellina, Villadiego, Castil de los Ajos, Tardajos, Burgos, total 100 kilómetros.

Tercera etapa día 8 de Agosto.—Burgos, Maná, Cernigüela, Burgos, total 84 kilómetros.

Cuarta etapa día 15 de Agosto.—Burgos, Lerma, Covarrubias, Mecerreyes, Cuevas de San Clemente, Sarriacín, Burgos, total 97 kilómetros.

El plazo de inscripción finaliza a las doce horas del sábado día 24 debiendo hacerse en las de la Asesoría Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes (calle Santander núm. 1, primero).

Los equipos estarán compuestos de cinco corredores como máximo puntuando los tres primeros clasificados.

Como esta prueba está organizada, como anteriormente, con vistas a la selección del equipo burgalés para los Campeonatos Nacionales se ha dispuesto que los corredores que se vayan precisados a retirarse en alguna de las etapas, puedan tomar parte en las siguientes, aunque sin puntuar ya en la clasificación general.

CONCURSO DE LOS SIETE MONTES.

Las Sociedades Deportiva Militar y Arlanza F. de J. con el fin de incrementar los deportes de montaña, organizan un primer Concurso de Montaña, que consistirá en el recorrido controlado de siete montes de la provincia de Burgos.

Cada monte de los siete tiene un buzón en el que se depositará por cada concursante una tarjeta en la que se registre su ascensión. El concursante que llegue a un buzón recogerá las tarjetas que hubiere en el mismo y las entregará en una cualquiera de dichas Sociedades. En caso de que no hubiera ninguna hará constar en la suya, esta particularidad.

Al finalizar el plazo se dará una visita para retirar las últimas tarjetas y así proceder a la clasificación.

En este Concurso no hay ganadores; solamente clasificados que lo serán todos los que hayan ascendido a los siete montes, haciendo

desde entrega en un acto a estos clasificados de los trofeos correspondientes.

Pueden participar en este Concurso todos los montañeros que lo deseen para lo cual se le harán de las Sociedades Deportiva Militar o Arlanza las tarjetas correspondientes para el caso.

Los montes fijados son los siguientes: Pico Menclilla, Trigana y San Millán, en la Sierra de la Demanda; Rocas de Palahorada, Mesa de Oca y Peña Mayor de Trespaderne y Cumbre de la Sierra de la Cumbre en Quintanar de la Sierra.

El plazo para realizar estas ascensiones comienza en el día de la fecha finalizando el 21 de Octubre.

Cuantos datos se deseen sobre el lugar exacto de los buzones, así como detalles literarios y cualquier otra información complementaria que se considere precisa, será facilitada en las secciones de Montaña de dichas Sociedades Deportivas.

Campeonato local de fútbol

En la tarde de ayer se jugó el partido correspondiente a este Torneo, entre los conjuntos Deportivo Santa Clara y Deportivo San Pedro.

Terminó el primer tiempo con empate a cero y en la segunda parte se impuso netamente el Deportivo San Pedro debido a su mejor clase, en particular su delantera, venciendo por dos a cero a su contrario.

Los goles fueron marcados por el extremo derecho y su medio izquierdo. Destacaron por el «San Pedro», su medio centro, delantero centro y extremos. Por el Santa Clara, su defensora derecho, medio centro y Nereida.

FICHERIAS

El exdeltante centro internacional Mariano Martín, del Barcelona, ha fichado por el Gimnástico de Tarragona. Y el medio ala españolista, Veyns, ha sido adquirido por el Sevilla.

El Barcelona ha dado su conformidad para que emprendan el viaje a la capital catalana un interior y un extremo aragoneses.

Han fichado por el Real Valladolid, Peraita, y Babot. El equipo vallisoletano realiza gestiones para adquirir a Bravo, del Barcelona, Millán, del Granada y otros elementos cuyos nombres se quiere silenciar.

Poblet ganó ayer la segunda etapa de la Vuelta a Valencia

Elche.—La segunda etapa de la vuelta a Valencia Elda-Elche, 136 kilómetros, ha sido ganada por Miguel Poblet, en 4 horas, 47 minutos, 50 segundos.

Dejó sufrir un pinchazo a veinte kilómetros de la meta, perdiendo cuatro minutos.

En la clasificación general figura como leader Emilio Rodríguez.

Desde Belorado

PRO FERROCARRIL

Estella-Logroño-Burgos-Sahagún

Al Ayuntamiento de Belorado

No hace muchos días leíamos en un periódico de Madrid las consideraciones que movían al autor de un escrito, para defender su punto de vista en torno a la construcción del ferrocarril Burgos-León. Plausible idea ya que, al menos, supone un ansia de perfeccionamiento y grandeza.

A pesar de considerarme —modestia aparte— como uno de los indolentes contemporáneos y defensor cien por cien de la construcción del ferrocarril cuyo nombre encabeza en el momento, así ya habían caído en el valor como yo, tienen el deber de interesarse por este camino de hierro tan importante. El mencionado artículo sobre el Burgos-León, ha venido a reanimar en mí el deseo de romper lanzas en pos de la idea que, gracias a la amabilidad del señor director del DIARIO DE BURGOS, expuse, ya hace cinco años, en tres artículos contenidos en unas cuantas consideraciones con finalidad de sombra para ver si, andando el tiempo, la cosecha podía dar óptimos frutos.

Repito que casi había olvidado hasta que me vino la idea de airear un poco la construcción del tan anhelado ferrocarril, y como tan anhelado porque todos, que más, cuando menos, siempre sea en esta zona, sienten la necesidad de la construcción del que defendemos. Y al esto no toma cuerpo de idea condensada en unas gestiones de realidad tangible es por que, en verdad, y aunque sea duro decirlo, somos muy egoístas.

La construcción del Estella-Sahagún ha sido, años ha, la ilusión de muchos nativos de las provincias afectadas. No cabe duda de que al juzgarlo como algo necesario, no ya desde el punto de vista comercial sino también desde el estratégico y nacional, no hacen sino interpretar la conveniencia de una magna obra que había de producir enormes ventajas para la economía y grandeza patria.

La convicción de esta necesidad, no fue circunstancial. No estaba saturada ni del particular político o de clase ni del interés particular de cubrir el terreno. Y el fundamento de esta convicción no se basaba en el producto de la experiencia, una experiencia económica general que aconseja que este ferrocarril se lleve a la práctica, en su realización, hasta el final.

La escarmentada a que yo he sometido a la opinión interesada desde la publicación de mis escritos en Enero de 1945 hasta la fecha, ya está bien. Dos años, pasando por las estaciones calurosas de verano y las frías del invierno, han podido dar gusto a toda clase de reacciones en torno al asunto que comentamos. Sin embargo, no se ha reaccionado como colectividad. Mas, busquen, busquen los lectores las individualidades que están o serán muchos casos y entonces vayan al comentario, componemos y criticamos. Hay algunos de estos individualistas, que en su explicación del porqué del perfeccionamiento y grandeza de algunos pueblos o regiones. Yo, les diría sencillamente: «El pueblo A o la comarca B, progresan, porque sus habitantes, individualmente, sacan de sus arcas o de los Bancos, su dinero; porque renuncian, a una renuncia voluntaria, plausible, a una finca o un solar, en beneficio de los demás». Por eso progresan, por eso avanzan y por eso, por el emprendimiento y destierro particular german del colectivo, sostienen el espíritu que los genera, en todos los aspectos, de los que yo no tenemos esas magníficas cualidades.

Y, sin embargo, queramos el ferrocarril. Pues siendo esto así, sólo nos explicamos que por un individualismo desgreñado y maligno, no logramos unir los esfuerzos comunes encaminados a la consecución del bienestar general. A pesar de esta frialdad general que nos rodea, apatía, indiferencia o como queramos llamar a esta falta de espíritu colectivo, que ante el bien común que en esta comarca vemos, no nos faltan palabras de aliento que nos llegan desde los más alejados lugares de la península, exhortándonos a proseguir.

nuestras gestiones, que nos estimulan a que aglutinemos en un todo homogéneo, estas aspiraciones individuales para verterlas en el medio común.

De Madrid, Valencia y Córdoba, he mos recibido repetidas cartas de buenos burgaleses, llenas de ilusión y de amor hacia la Patria chica, en las que nos interesan y animan a proseguir nuestra campaña en pro del ferrocarril Estella-Sahagún. Que esta pública adhesión a nuestros desconocidos paisanos, les sirva de satisfacción al encontrar eco en mi pensar y sentir y que a la par vean, en este mi último escrito de la serie, el desvelador que abuse la falta de ese elemento básico y fundamental que se llama espíritu de solidaridad social que observamos en esta tierra a la que ellos, desde tan lejos, desean con verdadero amor, la mayor dicha y bienestar. Y, como al mismo tiempo nos duelen como a burgaleses que aquellos se sientan defraudados al saber del poco burgalesismo de los que aquí vivimos, ahí van, por última vez, las normas directrices de como iniciar las gestiones encaminadas a la consecución de lo que defendemos y que son las mismas que dimos en el DIARIO DE BURGOS —en el tercero de nuestros artículos— de 13 de Enero de 1944:

Primera.—Que el Ayuntamiento de Belorado convoque a una reunión de alcaldes, jeraquias y fuerzas vivas de todos los pueblos del partido.

Segunda.—Que, previa indicación de nuestro Ayuntamiento, se reúnan de igual modo y en el mismo día, todas las autoridades de las zonas afectadas, en la cabeza de Partido respectiva.

Tercera.—Reunión exclusiva de alcaldes de cabeza de partido, de las mismas zonas.

Cuarta.—Idem de las Cámaras de Comercio, Industria, etc, etc, de las provincias interesadas.

Quinta.—Idem de alcaldes y presidentes de Diputaciones de las capitales.

Sexta.—Gestiones finales conjuntas de los existenciosos señores gobernador civil de las provincias en cuestión.

«No» nuestras propuestas. Humildes pero sinceras. Al Ayuntamiento de Belorado se las comunicamos por si cree llegado el momento de reunir esfuerzos, limar asperezas y llegar hasta donde sea preciso.

Belorado Julio de 1948.

Ricardo DONAZALE ORTEGA

El próximo martes comienzan en Burgos las oposiciones a Notarías vacantes de este Colegio y de Pamplona

Se acerca la fecha en que han de celebrarse las convocadas oposiciones para cubrir notarías vacantes en los Colegios de Burgos y Pamplona. El próximo lunes, día 31, y a las cuatro de la tarde, se verificará en el salón de actos del Colegio notarial de esta ciudad el correspondiente sorteo y los ejercicios comenzarán, en el mismo lugar, al día siguiente, martes 27.

El número de vacantes a proveer en los expresados Colegios es de trece y los opositores inscritos, alcanzan un total de doscientos ochenta y cuatro.

Educación Nacional

Instituto Nacional de Enseñanza Media

En el tablón de anuncios de dicho Centro, se halla de manifiesto, una convocatoria para becas, publicada por el Colegio Mayor de San Juan de la Cruz, de la Universidad de Valladolid, y las condiciones que han de cumplir, los alumnos que aspiren a ellas.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

ASDENSIOS

Anticipamos relación de maestros de esta provincia, por corrida de Escalas, sin perjuicio de las rectificaciones a que hubiera lugar al publicarse la Orden de los mismos.

Maestros.—A 9.000, don José Díaz García, de Pina de Euzkadi y don Tomás Gil Moral, de Burgos; a 8.000, don Vicente López Maco, de Cueva de Ron y don Timoteo Díaz Gómez, de Castillo de Bezana; y a 7.500, don Manuel García Fernández, de Villaseca de Tolandia; don Manuel Botana Sández, de Arnedo; don Juan Manuel López Masmín, de Bezana; don Justo Vélez Alonso, de Villahermosa del Monte; don Julián Abajo Alonso, de Castillo Salazar y don Antonio Sánchez Algorri, de Ribasoria.

Maestras.—A 8.000, doña Clementina Plateros de Frutos, de Burgos, Unitaria número 1 y doña Josefina J. Leiva Leiva, de Salinas de Rosio; y a 7.500, doña Dolores Pición Alonso, de Quintanilla de la Mata; doña Carmen Cargado Mariscal, de Covadonga; doña Elomona Torres Gutiérrez, de Pineda de la Sierra; doña María Esther Sanz Vela, de Milagro; doña María del Rosario Cabal Arce, de Miñón de Castilla la Vieja; doña Trinidad Varona Vallabrida, de Toboallilla; doña Julia Barrios Ruiz, de Castillo del Val y doña Elena Ruiz Gallo, de Valladolid.

REPORTAJE DEL DIA

El clima político holandés, ofrece el mismo aspecto tranquilo, llano y grato que sus famosos paisajes, divulgados en todo el Mundo por las Agencias de propaganda turística. El holandés, es característico en todas sus actividades por su constancia y escrupulosidad y ese carácter se refleja en la lucha política, que en Holanda, deja de ser una verdadera lucha, para convertirse en una placida emisión de la opinión pública.

LOS CATOLICOS EN CABEZA

Las precedentes consideraciones, pueden ser corroboradas, concretamente, por el comportamiento del sector, con unos cuantos datos sobre las recientes elecciones generales neerlandesas, que precedieron a los comicios que equivocarían muy poco o nada en sus cálculos; el partido católico conserva su posición preponderante, que antes compartía con los laboristas y se ha colocado ahora a la cabeza de los partidos políticos holandeses con 32 puestos en el Parlamento. Esta posición la mantuvo el partido católico desde el año 1923, con ligeras variaciones en su número de actas, pero siempre con ventaja sobre los restantes partidos. Le sigue de cerca, en posición y preponderancia, el partido laborista —desde 1918— aunque en las elecciones últimas haya perdido dos puntos. Los liberales, que tenían el máximo de puestos parlamentarios en 1918, han sido casi desalojados en general hasta llegar a un declive francamente desastroso. Los demás partidos tienen también oscilaciones, pero, en general, se mantienen casi en su misma línea. Y respecto al grupo comunista, en las elecciones de 1946 llegaron a conseguir 10 actas, han perdido dos puntos en las recientes de 1948. Un cuadro estadístico hará una idea más clara de estos datos comparativos. No obstante, conviene hacer de relieve una vez más la constancia del cuerpo electoral holandés, que a pesar de disidencias partidarias, permanece fiel a los dos principales partidos: el católico y el laborista.

UNA CONSTANTE ELECTORAL

He aquí el cuadro comparativo de las elecciones celebradas en Holanda desde 1918, con sus resultados: (Cuadro con datos por este orden) Número de votos.— 1918, 1922, 1925, 1929, 1933, 1937, 1946 y 1948. Católicos.— 30, 32, 30, 28, 31, 26, 32. Laboristas.— 22, 20, 24, 22, 22, 25, 29, 27. Antirrevolucionarios.— 13, 16, 13, 12, 14, 17, 13, 13. Comunistas.— 2, 2, 1, 2, 4, 3, 10, 8. Cristiano-históricos.— 7, 11, 11, 11, 10, 8, 9. Liberales.— 10, 10, 9, 8, 7, 4, 6, 8. Hay además otros pequeños partidos, que se mantienen en una cifra constante, de mucho menor importancia que la de los anteriores. El partido laborista ha agudado desde 1946, a los socialistas, radicalmente disidentes de otros partidos y el partido comunista no comenzó a actuar públicamente y políticamente hasta 1918. Después sus avances eran muy pequeños, nulos o casi nulos, hasta después de la última guerra, en que llegó a obtener 10 preceptos parlamentarios, 6 más que en la ocasión que más había conseguido. Este año, en las elecciones con la pérdida de dos puestos en relación con los resultados electorales de hace dos años.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado ... 207.488.000 — Pesetas
Reservas ... 208.716.511'32

SUGURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24. (edificio de su propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENZO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLACAROL

MOLINERO

maquero, preferible de 25 a 35 años, conociendo perfectamente el oficio, se precisa para atender molino en pueblo de la provincia. Buenas condiciones. Solicitudes por escrito con referencias y peticiones al número 1.066. «Avance». Apartado 140. BURGOS



VINIERON LAS LLUVIAS...

... las lluvias tan esperadas.

Pero... no llueve siempre, y vienen demasiado pronto los días de sequía.

Vinieron las BOMBAS PRAT, podría decirse, a resolver este problema vital: dar a cada día su ración de agua. Escoge el que más le convenga entre los varios tipos que puede entregarle nuestra organización.

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

PRAT

PATENTES INTERNACIONALES

MOTORES BOMBAS

BOMBA PRAT, S. A.
BADALONA (ESPAÑA)

Solicite el lujoso catálogo gratuito

EDUARDO BATANER | General Mola, 6 - Teléfono 2066 VALLADOLID
Generalísimo Franco, 38 - Tel. 1036 - SALAMANCA
Moneda, 14 - Tel. 2347 - BURGOS

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA -- CATARRO -- PIEL -- BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 16).



KOLYNOS

VUELVE OTRA VEZ AL MERCADO CON TODA SU INSUPERABLE CALIDAD

LA CREMA DENTAL

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y FARMACIAS



El éxodo de la población madrileña en verano

Madrid, 21 (De nuestro redactor-corresponsal).—Si se obligara a las familias madrileñas a permanecer los domingos estivales en el interior de la capital de España, sería para ellas la orden más toral, tormenta alucinador, perverso refinamiento. Porque después de soportar seis días tostados en las calles con el inclemente sol de estepa castellana, con el vano del calizone que despiden los muros de las casas, el adaguiado y el cemento durante la noche y el ahogo nocturno, cuando las gentes tienen sueño, pretenden dormir y no lo consiguen, a pesar de todos sus esfuerzos—agua y limón bebidos en grandes dosis, abanicos improvisados, ventanas abiertas de par en par, carencia casi absoluta de ropa en el techo—lo que es verdaderamente aniquilador.

Después del agobiante trabajo del día, desahogada en sudor, en sed y en temperaturas de horno, se ansia fervorosamente el descanso, que a veces sólo llega a las cuatro o las cinco de la madrugada, cuando ya las estrellas padecen y en lentananza una claridad cada vez más tenue anuncia la alborada y el nuevo día cargado de calor y de bochorno. Dormir dos o tres horas cada noche no es un panorama apacible y tranquilizador. Por eso cuando las frescas brisas del Norte abanicaron a Madrid deliciosamente y sobre la ciudad cayó la anhelada lluvia, las gentes pudieron respirar a placer, henchidos sus pulmones de un aire vivificante y fresquísimo.

Madrid en verano, con dinero y sin familia no es mejor que Baden-Baden, como ase gura aquel político que deseaba hacer una gran comestible. En esas condiciones interesa un horno poco refrigerante y se prefiere el más húmedo pueblo de la sierra vivificada durante las noches por temperaturas frescas donde se duerme, se descansa y el sistema nervioso está tonificado por ese viento delo delgado, sutil, que trae serenidad a la materia y al espíritu...

Madrid mejor que Baden-Baden? Pura fantasmal de irónica frase emborronada de los verdaderos sentimientos. Diganlo, si no, que nos a primeros de Julio salen de la capital de España con dirección a las playas y pueblos del Norte y no regresan hasta mediados de Septiembre. Podría hacerse la pregunta a los estudiantes, agobiados por los rigores caniculares y con la mirada puesta en las vacaciones y el cronista de DIARIO DE BURGOS también acudiría abrumadoras pruebas en contra de esa desahogada afirmación de una trivialidad y falta de sentido afirmadores, pues todos contamos avidamente los días que nos quedan para ir al lado de nuestros deudos y reposar cumplidamente, al margen de cualquier ocupación habitual, en temperatura más suave que la tórrida madrileña.

Per eso las familias que por sus circunstancias económicas no pueden veranear fuera de esta villa, se alejan de ella los sábados por la noche o los domingos de madrugada. Van a pueblitos de la sierra, a Avila, a El Escorial, para huir de estos calores agobiantes...

El fraternal amigo burgalesés Bernal invitó al escritor a pasar la jornada del domingo último en el hotelito de la Ciudad Lineal donde veranea con su familia. Sentados en el fresco jardín regado, bajo la umbría arborea y quitasoles elementales, transcurrió todo allí en un ambiente bien distinto al de la calle Alcalá o la Puerta del Sol. Todo era silencio y frescura, apacible sinceridad de pájaros cantores acompañados por el rumor de una fuente lejána. Por la carretera comenzaron a pasar a media mañana innumerable grupos en mangas de camisa, sudorosos y con mochilas de comida a la espalda y el éxodo continuó y persistió hasta cerca de la media noche. Hujan del calor, de las aglomeraciones urbanas, de ese ridículo y ruego Baden-Baden ganerizado por un político descontentado. Y la playa, los alrededores del Jarama, la Ciudad Jardín y los pinares de Chamartín de la Rosa estarían a esas horas repletos de una masa agobiada por el hálito de julio y cuya única defensa es pasar el domingo lejos de la urbe...

José María ZUGAZACA

EL PRESIDENTE FIGUERAS EXALTA EL ENTRAÑABLE AFECTO DE COSTA RICA HACIA ESPAÑA

Las colonias españolas en numerosos países celebran con gran entusiasmo la festividad del 18 de Julio

San José de Costa Rica.—En medio de desbordantes muestras de entusiasmo, el presidente de la República, don José Figueres, dirigió la palabra a los concurrentes en una reunión celebrada en la Legación de España en el marco de la fiesta nacional del 18 de Julio. El presidente proclamó el entrañable afecto que Costa Rica siente hacia la Madre Patria. "El Gobierno de mi nación—dijo—tiene para con España una perpetua deuda de gratitud por haber sido el primer país que estableció formalmente la normalidad de relaciones diplomáticas con el actual Gobierno de Costa Rica".

EN ARGEL
Argel.—El arzobispo de Argel ha asistido con otras personalidades de esta capital a la misa celebrada con motivo de la fiesta nacional española.

LA BOLSA

Cotizaciones
Madrid.—No ha existido variación sensible en los cambios a pesar de que todas las operaciones realizadas han cerrado con diferencias sobre la sesión anterior. Pero éstos han sido mínimos, manteniéndose la tónica de desahoga de los días pasados.

Interior, 87.50; Exterior, 103.50; Amortizable, 88; 65; 98.90; Tesoros 100; H. Ebro, 98.50; Cédulas Hipotecarias 86; Exentés 97.75; Crédito local interprovincial 97 y lotes 99.

Acciones: Banco de España 358; Exterior 136; Hipotecario 300; Español de Crédito 365; H. Chorro 245; Chanda 149; Nansa 116; Iberdruero 224; Mengemor 180; Rif 235; Felguera 258; Ponferada 296; Tabacalera 250; Campsa 129-130; Metro 250; Azucarera general 149; Auxilium Ferrocarriles 195; Sniace, n. t. u. v. a. 338; Viesgo, 212; Leonesa 128; Fefasa 142; Vacaesa, nueva, 100.

Obligaciones: Chade 110.50; Duero 96; Madrileña tranvias, segunda, 89; Campsa 94.—Cifra

EN BILBAO
Bilbao.—La Bolsa conserva con ligerísimas alteraciones su tono de ayer.

Obligaciones: Robla 92; Viesgo 5 por 100, 95; Iberica 5 por 100, 94.50; Iberdruero 6 por 100, 102.25; Duero 5 por 100, 94.50 y Telefónicas 5 por 100, 94.25.

Acciones: Banco de Bilbao 401; Vizcaya 330; Ferrocarriles suburbanos, 485; Robla 130; Viesgo 208, H. Española 344; Iberdruero ordinarias 235; RT 231; Altes Hornos, 190; Telefónicas 145; Paperas 385; Explosivos 319; Resinera española 123 y Campsa 130.—Cifra

TOROS

Entierro del novillero español Angel Soria



El infortunado novillero madrileño Angel Soria, muerto de una cornada en la plaza de toros de Valencia, capital del Estado de Carabobo (Venezuela).

Peto CIFRA
Caracas.—Se ha efectuado el entierro del novillero español Angel Soria, fallecido ayer a consecuencia de una cornada que sufrió el domingo en la plaza de toros de Valencia, capital del Estado de Carabobo.

A pesar de la lluvia se calcula que más de cinco mil personas asistieron al fúnebre acto, entre ellas el secretario general del Gobierno y el alcalde, los que acompañaron al féretro hasta el cementerio. Soria gozaba de bastante prestigio debido a su gran valentía como torero.—Efe.

RUSIA QUIERE LA GUERRA

El problema que se debate en Berlín es si el Mundo va a permitir que la URSS mande a su antojo sobre los pueblos

WASHINGTON.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial.—Prohibida la reproducción.)
Ahora, este corresponsal cree sinceramente que Rusia quiere la guerra o que los catóicos hombres del Kremlin están tan borrachos de poder que se han convertido en una banda de irresponsables.

Todo eso, a cuento del bloqueo de Berlín. Sólo hay una oportunidad de que los rusos consigan desahogar el carnero. Y ésta es muy problemática. Sería la desunión entre Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, a consecuencia de la cual Norteamérica podría hacer una retirada a su histórico aislacionismo. Claro que esto equivaldría al suicidio de las potencias europeas occidentales y de Francia sobre todo, pero como hay de todo en la vida del Señor no está de más apuntar la posibilidad.

Pero en tanto las tres grandes democracias sigan unidas en lo de Berlín, por expresa voluntad o inepticia de los rusos, es sólo una bomba de tiempo preparada para hacer explosión más bien pronto que tarde.

Rusia, al decir que el pretexto de reparaciones en los medios de comunicación era una gran mentira, se ha metido en Berlín hasta el cuello.

Ha cortado los puentes para una retirada y ya su única salida no es otra que la huida en franca derrota, con la enorme pérdida de prestigio y de respeto de unos pueblos satélites que están deseando no respetarla. Norteamérica, por su parte, está también metida hasta el cuello en el peor campo en el que Rusia podría haberse desahogado: en el de la potencia deportiva de abastecer Berlín. De momento, es sólo por aire, pero mañana puede ser por carretera, pasado por ferrocarril y a poco que se pongan duras las cosas, puede ser por convoyes protegidos por tanques, superfortalezas volantes y bombas atómicas.

Como el hombre es el único animal que tropieza en la misma piedra varias veces, es muy posible que los catóicos gangsters del Buró político estén a punto de cometer el error que Alemania hizo dos veces; creer que América es un pueblo demasiado rico y por tanto demasiado cómodo—esta comodidad efectiva recibe aquí el nombre de aislacionismo—para preocuparse de lo que pasa en el balcanico europeo. No falta base para creer en este error. De no ser así, Polonia sería hoy Polonia y Yugoslavia, Yugoslavia y Yugoslavia serían aléjicos norteamericanos y no rusos los que hubieran terminado la guerra como conquistadores de Berlín.

Pero una cosa es este dejar hacer, que muchas veces sienten los Estados Unidos cuando se trata de territorios fuera de este hemisferio y otra es desafiar a Norteamérica deportivamente, en una prueba de resistencia.

En realidad, la guerra comenzó el día en que los rusos se querendaron Checoslovaquia. Al parecer, ellos no se dieron cuenta. Pensaron que por un país más o un país menos convertido en satélite, nadie se iba a molestar en mover un dedo. La realidad es que lo de Checoslovaquia sentó en Washington por que una puñalada por la espalda. Lo que, al principio de la guerra se llamó «Estado satelítico», es como creación de los Estados Unidos la hija predilecta en Europa de Norteamérica. Pero no había nada convenido para prever que la policía rusa tirase por una ventana a Masaryk ni para que un comunista dejase de declarar que el Estado había dejado de ser una democracia de la noche a la mañana.

En cambio ahora Norteamérica está en Berlín ejerciendo un derecho de conquista taxativamente establecido. Prender ignorarlo o atropellarlo es un insulto directo al Tío Sam que ni un solo americano puede consentir. En un desmo contemporizador, ha codido hasta lo último. Ha llegado a dar

como buena esa ficción de abastecimiento y libertad de acceso a la ciudad, con el problema de insuficiente enlace aéreo.

Ahora se piensa aquí muy en serio si no es cosa de intentar el abastecimiento de Berlín por otros medios que los del aire. Como máximo, el sistema de aviones promete una larga prueba de resistencia en la que Norteamérica participa con enormes ventajas. Además es una competencia que deja la iniciativa a los rusos, hace daño al prestigio de los Estados Unidos y tiende a ocultar el verdadero fin del problema.

Este no es otro que el de si el Mundo va a permitir que Rusia, en violación flagrante del derecho de los demás, va a mandar a su antojo sobre el resto del Mundo. Que, como máximo, el sistema de aviones promete una larga prueba de resistencia en la que Norteamérica participa con enormes ventajas. Además es una competencia que deja la iniciativa a los rusos, hace daño al prestigio de los Estados Unidos y tiende a ocultar el verdadero fin del problema.

La cuestión que lleva hoy de puntos de interrogación a los círculos oficiales de Washington es si no sería preferible tener el encuentro ahora. Si Rusia está dispuesta a afrontar las cosas al extremo de arriesgar una guerra, sería mucho mejor saberlo enseguida. No hay nada a ganar con sucesivas retiradas y retrocesos que sólo sirven para reforzar la posición rusa a expensas de Occidente.

Norteamérica tiene en su mano tanteando cual es el verdadero propósito ruso y aquí se está perlangando el deseo de probarlo. Ahora que los rusos han admitido que las dificultades técnicas de los medios de transporte no eran más que una ficción, se puede enviar un convoy armado a Berlín, bien por ferrocarril o por carretera. Si Rusia utiliza la fuerza para detenerlo, quedarán desvanecidas todas las dudas: Rusia quiere la guerra. Y las democracias tendrán que aceptar al fin que la guerra es inevitable y que esa es la voluntad o la irresponsabilidad de los hombres que gobiernan Rusia.

Manuel CASARES

Un abusón

No se conformaba con «celebrar» las fiestas de Navidad... y su mujer se ha cansado

Pittsburgo.—La señora Elizabeth Nausch ha declarado al juez Samuel Weiss que su marido la maltrataba todos los años por Navidad, desde 1930.

Ha decidido pedir el divorcio cuando ha visto que los malos tratos se han extendido a otras fiestas del año. El juez ha concedido el divorcio.—Efe.

La situación en Berlín

(Viene de primera página.)

Berlín. Dijo que los Estados Unidos desean «evitar al Mundo la tragedia de una guerra». Agregó que al buscar un acuerdo, los Estados Unidos no «se dejarán coaccionar ni intimidar de ninguna manera».

EL PRIMERO DE AGOSTO CO-MENZARA EL DESPACHO DE VIVERES EN LA ZONA RUSA

Berlín.—El vicepresidente de la comisión económica de la zona soviética, Fritz Seibmann, anuncia esta noche que los berlineses de los sectores occidentales podrán adquirir a partir del primero de Agosto próximo su racionamiento completo en el sector oriental, con cargo a las cien mil toneladas de viveres que el martes anunciaron los rusos que habían apartado para Berlín.

CLAY, EN WASHINGTON

Washington. (Urgente).—El comandante militar norteamericano en Alemania Lucius Clay, ha llegado en avión a las seis y veintinueve (hora local) para informar sobre la situación en Berlín.—Efe.

Madrid en verano, con dinero y sin familia no es mejor que Baden-Baden, como ase gura aquel político que deseaba hacer una gran comestible. En esas condiciones interesa un horno poco refrigerante y se prefiere el más húmedo pueblo de la sierra vivificada durante las noches por temperaturas frescas donde se duerme, se descansa y el sistema nervioso está tonificado por ese viento delo delgado, sutil, que trae serenidad a la materia y al espíritu...

Madrid mejor que Baden-Baden? Pura fantasmal de irónica frase emborronada de los verdaderos sentimientos. Diganlo, si no, que nos a primeros de Julio salen de la capital de España con dirección a las playas y pueblos del Norte y no regresan hasta mediados de Septiembre. Podría hacerse la pregunta a los estudiantes, agobiados por los rigores caniculares y con la mirada puesta en las vacaciones y el cronista de DIARIO DE BURGOS también acudiría abrumadoras pruebas en contra de esa desahogada afirmación de una trivialidad y falta de sentido afirmadores, pues todos contamos avidamente los días que nos quedan para ir al lado de nuestros deudos y reposar cumplidamente, al margen de cualquier ocupación habitual, en temperatura más suave que la tórrida madrileña.

Per eso las familias que por sus circunstancias económicas no pueden veranear fuera de esta villa, se alejan de ella los sábados por la noche o los domingos de madrugada. Van a pueblitos de la sierra, a Avila, a El Escorial, para huir de estos calores agobiantes...

El fraternal amigo burgalesés Bernal invitó al escritor a pasar la jornada del domingo último en el hotelito de la Ciudad Lineal donde veranea con su familia. Sentados en el fresco jardín regado, bajo la umbría arborea y quitasoles elementales, transcurrió todo allí en un ambiente bien distinto al de la calle Alcalá o la Puerta del Sol. Todo era silencio y frescura, apacible sinceridad de pájaros cantores acompañados por el rumor de una fuente lejána. Por la carretera comenzaron a pasar a media mañana innumerable grupos en mangas de camisa, sudorosos y con mochilas de comida a la espalda y el éxodo continuó y persistió hasta cerca de la media noche. Hujan del calor, de las aglomeraciones urbanas, de ese ridículo y ruego Baden-Baden ganerizado por un político descontentado. Y la playa, los alrededores del Jarama, la Ciudad Jardín y los pinares de Chamartín de la Rosa estarían a esas horas repletos de una masa agobiada por el hálito de julio y cuya única defensa es pasar el domingo lejos de la urbe...

José María ZUGAZACA

Per eso las familias que por sus circunstancias económicas no pueden veranear fuera de esta villa, se alejan de ella los sábados por la noche o los domingos de madrugada. Van a pueblitos de la sierra, a Avila, a El Escorial, para huir de estos calores agobiantes...

El fraternal amigo burgalesés Bernal invitó al escritor a pasar la jornada del domingo último en el hotelito de la Ciudad Lineal donde veranea con su familia. Sentados en el fresco jardín regado, bajo la umbría arborea y quitasoles elementales, transcurrió todo allí en un ambiente bien distinto al de la calle Alcalá o la Puerta del Sol. Todo era silencio y frescura, apacible sinceridad de pájaros cantores acompañados por el rumor de una fuente lejána. Por la carretera comenzaron a pasar a media mañana innumerable grupos en mangas de camisa, sudorosos y con mochilas de comida a la espalda y el éxodo continuó y persistió hasta cerca de la media noche. Hujan del calor, de las aglomeraciones urbanas, de ese ridículo y ruego Baden-Baden ganerizado por un político descontentado. Y la playa, los alrededores del Jarama, la Ciudad Jardín y los pinares de Chamartín de la Rosa estarían a esas horas repletos de una masa agobiada por el hálito de julio y cuya única defensa es pasar el domingo lejos de la urbe...

José María ZUGAZACA

Per eso las familias que por sus circunstancias económicas no pueden veranear fuera de esta villa, se alejan de ella los sábados por la noche o los domingos de madrugada. Van a pueblitos de la sierra, a Avila, a El Escorial, para huir de estos calores agobiantes...

El fraternal amigo burgalesés Bernal invitó al escritor a pasar la jornada del domingo último en el hotelito de la Ciudad Lineal donde veranea con su familia. Sentados en el fresco jardín regado, bajo la umbría arborea y quitasoles elementales, transcurrió todo allí en un ambiente bien distinto al de la calle Alcalá o la Puerta del Sol. Todo era silencio y frescura, apacible sinceridad de pájaros cantores acompañados por el rumor de una fuente lejána. Por la carretera comenzaron a pasar a media mañana innumerable grupos en mangas de camisa, sudorosos y con mochilas de comida a la espalda y el éxodo continuó y persistió hasta cerca de la media noche. Hujan del calor, de las aglomeraciones urbanas, de ese ridículo y ruego Baden-Baden ganerizado por un político descontentado. Y la playa, los alrededores del Jarama, la Ciudad Jardín y los pinares de Chamartín de la Rosa estarían a esas horas repletos de una masa agobiada por el hálito de julio y cuya única defensa es pasar el domingo lejos de la urbe...

José María ZUGAZACA

Per eso las familias que por sus circunstancias económicas no pueden veranear fuera de esta villa, se alejan de ella los sábados por la noche o los domingos de madrugada. Van a pueblitos de la sierra, a Avila, a El Escorial, para huir de estos calores agobiantes...

El fraternal amigo burgalesés Bernal invitó al escritor a pasar la jornada del domingo último en el hotelito de la Ciudad Lineal donde veranea con su familia. Sentados en el fresco jardín regado, bajo la umbría arborea y quitasoles elementales, transcurrió todo allí en un ambiente bien distinto al de la calle Alcalá o la Puerta del Sol. Todo era silencio y frescura, apacible sinceridad de pájaros cantores acompañados por el rumor de una fuente lejána. Por la carretera comenzaron a pasar a media mañana innumerable grupos en mangas de camisa, sudorosos y con mochilas de comida a la espalda y el éxodo continuó y persistió hasta cerca de la media noche. Hujan del calor, de las aglomeraciones urbanas, de ese ridículo y ruego Baden-Baden ganerizado por un político descontentado. Y la playa, los alrededores del Jarama, la Ciudad Jardín y los pinares de Chamartín de la Rosa estarían a esas horas repletos de una masa agobiada por el hálito de julio y cuya única defensa es pasar el domingo lejos de la urbe...

José María ZUGAZACA

La Habana.—Todas las sociedades españolas establecidas en esta capital han estado representadas por sus presidentes y directivos en el acto celebrado en la Iglesia Catedralicia de La Merced, con motivo del XII aniversario del Movimiento nacional-español, acto que estuvo presidido por el personal de la Embajada en Cuba.—Efe

EN SUECIA
Estocolmo.—La fiesta nacional española ha sido conmemorada en esta capital con una misa solemne celebrada en la Iglesia de San Nicolás de la Encarnación, y con una recepción a la que acudieron los miembros de la Corte diplomática y numerosas personalidades de la sociedad sueca.—Efe

EN QUITO
Quito.—La fiesta nacional española ha sido conmemorada con una misa celebrada en la Iglesia de los Carmelitas, durante la cual el religioso ecuatoriano P. Luis Tohar pronunció una elocuente oración sagrada. En la Legación de España hubo también una recepción a la que asistieron el vicepresidente electo de la República, señor Solomayor, el caniller señor Parra, el Nuncio apostólico, el Cuerpo diplomático, alcalde de Quito y numerosas personas de todas las clases sociales.—Efe

EN NORUEGA
Oslo.—Después de un Tedeum celebrado con motivo de la fiesta nacional española las personas de esta nacionalidad y los elementos suecos que mantienen relaciones de amistad comerciales con España, concurren a una recepción en la Legación española. A ésta asistieron los embajadores de Francia y Estados Unidos y gran número de diplomáticos acreditados en este país.—Efe

La Habana.—Todas las sociedades españolas establecidas en esta capital han estado representadas por sus presidentes y directivos en el acto celebrado en la Iglesia Catedralicia de La Merced, con motivo del XII aniversario del Movimiento nacional-español, acto que estuvo presidido por el personal de la Embajada en Cuba.—Efe

EN SUECIA
Estocolmo.—La fiesta nacional española ha sido conmemorada en esta capital con una misa solemne celebrada en la Iglesia de San Nicolás de la Encarnación, y con una recepción a la que acudieron los miembros de la Corte diplomática y numerosas personalidades de la sociedad sueca.—Efe

EN QUITO
Quito.—La fiesta nacional española ha sido conmemorada con una misa celebrada en la Iglesia de los Carmelitas, durante la cual el religioso ecuatoriano P. Luis Tohar pronunció una elocuente oración sagrada. En la Legación de España hubo también una recepción a la que asistieron el vicepresidente electo de la República, señor Solomayor, el caniller señor Parra, el Nuncio apostólico, el Cuerpo diplomático, alcalde de Quito y numerosas personas de todas las clases sociales.—Efe

EN NORUEGA
Oslo.—Después de un Tedeum celebrado con motivo de la fiesta nacional española las personas de esta nacionalidad y los elementos suecos que mantienen relaciones de amistad comerciales con España, concurren a una recepción en la Legación española. A ésta asistieron los embajadores de Francia y Estados Unidos y gran número de diplomáticos acreditados en este país.—Efe

Mont de Marsan.—Segunda de Feria. Lleno absoluto. Toros de Antonio Pérez Tabernero y de Jona María Montalvo. Pepe Luis, palmas en el primero y ovación y vuelta en el cuarto. Parrilla cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo en su primero. En el otro mal. Paquito Muñoz no hizo nada destacable.—Efe.

LA FERIA DE ALMAGRO
Ciudad Real.—Ha sido hecho público el cartel definitivo de las dos corridas de feria en Almagro. El día 25 de Agosto, Aguado de Castro, Parrilla y Paquito Muñoz, lidiarán seis toros de Arranz, de Salamanca, y en la corrida del día 23, se correrán toros de Pablo Romero, por Gitanillo de Triana, Astaluz y Antonio Buenvenida.—Cifra.

Se dice que los rusos han levantado traviesas de las líneas que unen Berlín con las zonas occidentales

Granda preocupación en los alemanes residentes en el sector soviético

Berlín.—(Servicio especial de crónicas "Efe"—"United Press". Prohibida la reproducción.)
Los alemanes de la zona ocupada por los rusos se encuentran muy preocupados por las medidas adoptadas por los soviéticos, según informaciones de fuente germana, procedentes de Magdeburgo. Los empleados de los ferrocarriles alemanes recibieron ayer órdenes de facilitar detallados esquemas—según anuncia el periódico "Telgraf"—de las líneas de ferrocarriles que van desde las zonas occidentales de Alemania hasta Berlín. En el requerimiento soviético se subraya con especial interés la necesidad de incluir en los informes todos los pequeños detalles concernientes a las agujas y líneas muertas.

Los rusos están deseando—dice el mismo periódico—establecer una completa protección en todas las líneas ferroviarias, y se ha concedido carácter de urgencia—añade—la entrega de la información sobre la línea Berlín-Magdeburgo-Stendal, que es el sistema férreo que los occidentales emplean precedentemente para abastecer a la capital berlinesa, de acuerdo con las estipulaciones del convenio internacional sobre este punto. Se cree que las peticiones rusas se han relacionado con los temores de que los aliados occidentales se proponen establecer nuevas líneas ferroviarias que unan a Berlín con las zonas occidentales alemanas.

Los ferrocarriles germanos están regidos por una dirección alemana, y utilizaron empleados nacionales en los servicios de los trenes. Los rusos ejercen solamente una inspección de las operaciones corrientes, pero no obstante han cursado una petición a los aliados locales para que estos les faciliten los proyectos existentes para el establecimiento de nuevas líneas que conduzcan directamente a la capital berlinesa.

Al analizar la situación se conviene unánimemente que los rusos no podrían evitar la llegada a Berlín de trenes blindados, a menos que utilicen procedimientos de guerra, impidiendo que funcionen las agujas, señales y otros materiales accesorios de las líneas ferroviarias.

Los empleados ferroviarios alema-

nes han desmentido hoy que las traviesas de las líneas entre Berlín y las zonas occidentales se encuentran ya estropeadas o inservibles. Han dicho que no es cierto, ni se ajusta a la verdad la información facilitada por la emisora rusa, según la cual 15 kilómetros de la línea Marienborg-Magdeburgo han sido levantados. Sin embargo, el asunto no ha quedado completamente aclarado, ya que los alemanes obedecen a presiones soviéticas y se teme que el material en cuestión—de esos 15 kilómetros—haya sido enviado a Rusia.

Comprimido de noticias del Mundo

ABERDEEN (Escocia). Un avión holandés, perteneciente, se cree, a la Marina se ha estrellado contra un montículo del término de Stonehaven a 37 kilómetros de Aberdeen. Han perecido sus seis ocupantes.

TOLON.—El mando de esta base naval anuncia que en el accidente ocurrido a un avión francés, que cayó al mar Mediterráneo, han perecido ahogados ocho de sus tripulantes y que cinco han sido salvados. Todos ellos eran militares que marchaban a la Metrópoli con permiso. El avión, que era un bimotor, pidió socorro por radio esta mañana cuando se dirigía al aeródromo de Istres, en el Sur de Francia, pero cayó a 120 kilómetros de la costa francesa. El servicio de socorro se ha realizado por hidroaviones navales.—Efe.

El sábado, día 24, presentación en TEATRO AVENIDA de la gran Compañía de Comedias cómicas de ISMAEL MERLO

MI TIA DE FILIPINAS

con el ESTRENO DE ADOLFO TORRADO

Un argumento de extraordinaria complejidad

NOTA.—Al objeto de preparar los decorados para los cuatro estrenos que presentará la Compañía se suspenderán las sesiones cinematográficas de hoy y mañana.

CINE CORDON JUEVES DE ESTRENO 5,15, 7,45 y 11

REY SORIA FILMS PRESENTA UNA SUPERPRODUCCION SAGITARIO Filmis

4 MUJERES

AQUEL HOMBRE HABIA DICHO: "MI ALMA ES TUYA DESDE AHORA... SE SALVARA SI TU QUIERES... SE CONDENARA SI TU QUIERES... SE ESCOGIO EL CAMINO DE LA SALVACION DE LAS ALMAS..."

COLISO Refrigerado hoy de 5 a 10 pase 7'45 colosal doble SIEMPRE HAY UNA MUJER Joan Blondell y Melvyn Douglas y LA PITONISA Paulette Goddard y Ray Milland A las 11 "La Pitonisa"

REX El más confortable Hoy de 5 a 10 MI ILUSION ES UN MARIDO Y MARINOS A LA FUERZA

ABERDEEN (Escocia). Un avión holandés, perteneciente, se cree, a la Marina se ha estrellado contra un montículo del término de Stonehaven a 37 kilómetros de Aberdeen. Han perecido sus seis ocupantes.

TOLON.—El mando de esta base naval anuncia que en el accidente ocurrido a un avión francés, que cayó al mar Mediterráneo, han perecido ahogados ocho de sus tripulantes y que cinco han sido salvados. Todos ellos eran militares que marchaban a la Metrópoli con permiso. El avión, que era un bimotor, pidió socorro por radio esta mañana cuando se dirigía al aeródromo de Istres, en el Sur de Francia, pero cayó a 120 kilómetros de la costa francesa. El servicio de socorro se ha realizado por hidroaviones navales.—Efe.

GRAN TEATRO Sala refrigerada.—Rehovácion continua de aire De 5 a 10 SESION CONTINUA

CABALLERO POR UN DIA Y MEXICANA

— 11 noche SESION ESPECIAL — CABALLERO POR UN DIA ULTIMAS EXHIBICIONES

AVISO

Para evitar perjuicios a los que usan D. D. T.

Sabiendo que existen en el mercado burdas imitaciones del D. D. T. Cruz Verde y que se intenta a veces ofrecerlas al público, debemos advertir, en interés de los consumidores y para evitar sean engañados, que no es el famoso D. D. T. Cruz Verde si no lleva en sus envases y etiquetas una cruz en color verde y el nombre Cruz Verde. Este producto no se vende a granel.

LA TREGUA DE PALESTINA SE PROLONGARA HASTA QUE SURJA UNA SOLUCION PACIFICA

Tel Aviv.— Los judíos han rechazado dos intentos de las tropas sirias de cruzar el Jordán, al Norte del lago Tiberiades y un ataque egipcio en el frente meridional de Palestina, según ha manifestado un portavoz del Gobierno de Israel.—Efe.

UN COMITE ARABE

El Cairo.—La Liga Arabe anuncia el nombramiento de un Comité de tres personas para negociar con Bernadotte sobre la demilitarización de Jerusalén.

Al mismo tiempo, se anuncia que se está librando una fuerte batalla entre sirios y judíos, en la zona extremo Norte de Palestina, en violación de la tregua de las Naciones Unidas.

Las noticias recibidas dicen que judíos y sirios han chocho también en el Azazyat, en territorio sirio, cerca de 40 kilómetros al Este del confin de Palestina.—Efe.

LA TREGUA CONTINUARA HASTA LA SOLUCION PACIFICA

Rodas.—La tregua en las hostilidades de Palestina debe continuar y continuará hasta que se logre una solución pacífica del conflicto", ha declarado el mediador de la ONU en Palestina, conde Folke Bernadotte.

Irlanda tiene su puesto en la Europa occidental

Dublín.— El ministro de Asuntos Exteriores, dijo anoche en el Parlamento que ya no es posible el aislamiento de Eire y que por lo tanto, su lugar está al lado de la Europa occidental.—Efe.

Va por buen camino la construcción del aeropuerto de Guipúzcoa

Irún.—El proyecto del aeropuerto de Guipúzcoa, en terrenos de Irún y Fuenterabía va por buen camino, pues su aprobación definitiva va a ser objeto de un nuevo estudio, esperándose que pueda realizarse en este mismo verano.—Cifra

EL CONGRESO COLOMBIANO INAUGURA SUS SESIONES

Bogotá.— El presidente de la República, Mariano Ospina Pérez, ha inaugurado el período regular del Congreso en el 129 aniversario de la independencia de Colombia.—Efe.